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s { ' RAZONAMIENTO VERBAL'

1.. Efja {a palabra cbn 'sig'ni'ﬁcadb sirfﬁlér'a ]a marcada cprﬁ n\egﬁ‘_&é's..

Documental sobre- perse)naje crea polemica

[ SLEN NP

f'w) Contro\{gn‘_ra g . S of LT
"B Distraceion o Frasm . B " R e
C) Persepuglén- : o _

D) Politica * . pow Gy G . ..

2. Complete la oracién co_n e_l conector adecuadg.

Pedro se pasaba la vida entera hablando de sus .extensas vy ricas propledades

no tenla una,mda de. !UJD 5 7 A
A) portanto - .
‘B) seguramente
. también’
i embarga

3. Ordeng’la oracién de manera:sintécﬂé:a- S

1. .Con- habllidades neceaanasgpara su desempeno
2. lLas umversxdac{e,s ‘del si SIQIOJ{XI
3. Paraél desarrollo social
4

Forman profes;onales
':;'?5""-"5' Jt(f_rw L"- R
Jt R
e
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~ 4,

dragén aparece en nuestra vecindad,. - -
R R S s . . .

-:%‘%3?

Identifique la idea central. .., UL S
: , ~ Ciudadanos al rescate
' (Fragmento) .
Uno de los males de esta épaca apasionante v fir rata es |
qy:e ‘dando dinero nos liberamos:, ya,de. nuestras-Zobisy
“Ndestra solidaridad humana: pagan ‘los - padres?po “desp ipars:
educacion de sus: hijos, pagan los ciudadanos para que los ‘politicos.resuelvan
par st solos los problemas, enviamos un ghegue a'una ONG (€77 TR
Bjigimos que todo vaya bien y que, nadie reclame mas que

mérito la lanza Pero nos rehusamios a .utilizarig voluntari

Em;:uperado;arg:.ﬁﬂp:fl.ns:st'::ilidiﬂomldcd??_‘m:i7@8m%addé-miﬁldﬁe§:{mm.
Los:padies: pagan-para:des érebicu‘par'se:_-.dee la éduucacion:de.-sus ‘hijos:
Los:ciudadaro -Pagan paracque los politicas: resuelvan por si solos los
prablemas: ; 3 ' o S
quremgs-ﬁ@,r Comparsas; QUG pasean sin.resgo y sin mérito - ST AT
Elmal de nuestra época es pensarque:dar dinero nas libera de nuestrds <« 3.
obligaciones : : : ASbLLIPE L

Complete el siguiente texto con e ,conectt:r'coﬁresprpﬂgiigr}tgi : o oo

B A

" Lautilfdadae los gpunt‘es.resulta:téntqimaydn BR 2 A - 'mé‘s‘.f)ersona[izados; ﬁ"
-es:;decir,-presentan‘una organizacion que difiere-del taxs Jeido S =

cuanto

cudrio

Ordene sintacticamente los elementos para formar la expresion

1. Debido a los examenes _

2. A la universidad ; : : i
3. De admisién - _ E '

4. No han podido ingresar '

5. Algunos estudiantes -

6. Implementados por la institucion

3.5 4. 52 =
3.5,6,2, 4,1
5.4,3:2,1,86..
5,4,2,1,3,6

'}UZQENESLT:M220060LF70—108—-'1 2-00¢




N ' LF

T !dentiﬁque e! sag nﬁcado de fa palabra en negntas de qcuardq con el fcg;grpento

'
-

Encontnﬁ en el baul un paragyas £no {rg Y 'ntlguo LQ habia ganado, la rnUJer
en’'una témbola pol[t{ca destlnada a: reeolectar fdndos para el part(do del
caronel. Esa misia rioche’ aSIst’eron ‘d un espectaculo al a[re iibre que no fue.
interrumpido a: pesqr de la Huv;a

= . 3 e S P \."'-'.. 3 W :;‘: :_‘ . l

. Garcia Marquez: G._E{'cardn‘el na'lfena'quién le éscrba. .- 7 !

(A) JRifa plbiica de ob]eios dweraos W BT . s
_ Rueda que se usa en e]JuegodelamLE}a e e L s

C) Lengua detiérra que une 3ld. qczsia £0D. ur]a.is,la o&un 1s|qte pgﬁxjr'r{ds__.;;_.j...,_.{
D) Regalo, muestra ‘de’ canno o) afecto ;

g Taen o .
R AR L

4. Complete la oraclon con el verbo que concuerda gramatlcalmente '_

E ger‘tio g s al qagquor’gggg‘éwgg D‘;pa qxposxcmn./_ypelya_.:}....

-‘,n., ..'-

pane
A, 2
sieltsisialia

- B) ablaudieron
C) aplaude
D) aplaudiran

S

9. Complete [a frase con el homénimo.

s
: .
s

NdNOA3D

0V€L8L6860//T9%01T+860 &

s T e Que'sl . ‘de vtaje depende cfe sus ahorroa al fnahzar e{ ano.= .
: ' * oot s g
“B) -vala.. B
C) baya”*‘ " , ke B Fowt S 3.
D) ballas - o e -
. . o L " Y3 W -..f'l Ehe T Foe ,'- ’
Cemplete Ia analogla f«,‘-':,. T . 8

;,-i Syt -

.‘es'a dlstancla _como gz:ar;ﬂog_ S5k

A) Cantidad : pesa ' |
Avanzar - medir.

0) Cansancio - gordura
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T, Sé emgente no te toleres mnguna debflldad o ‘
: 3xito. haﬁ' 's'ldo rnuy exigeﬁtes i tcﬂeras Una faﬁa tuya, e

2,-1'as personas de e

Identrﬁque las relacxones de causa—efecto en las frases

|

Unico gue plef'de eres W

' 3 ‘Exigirmueho de tren to
;' Ex:glr muchas horas de

e\) Cuan.d,o te exiges :te dﬁSQ.aSIf;lﬁ emmgnalmsmts ! L
Sola la’ exagenc;a telleva al éxito-. . ;

" TCY Site exiges hay’la. probabilidad de qcra tnunfess

do sentido es el Cammo del exrto .
’trabajo y mucha perfeccron en todo Ileva al exrto o
s

[3) Cuando ’Ee e)dges puedes fener sUerte y triunfar b

- —_——paty Gt e

17-2 ldentfﬁque ei stndnimo de: Ia palabra en negntas
La: pe&;ﬂéﬁ"eﬂ.l:e:}r_énté'fiib,sj_(_:jofs: b,rac_-itc_j‘s;y entances se apago el msforo Tcdas las
lucecitas sé«remoﬁté_ydh* a lo:alta* y=elila 'savdiost:

Eirja la palabra ‘COI’! sngnrﬁcado

%

. Err |as cercamas del-
S Lrgp_afgdore§

i A): Deshacer

SuEntiide’ que:eran las: r&tllanteq
as se desprendlc’) y trazo en el ﬁrmamento una larg

cfpuesto a la que e.sta marCada en’ negntaﬁ:-

pueblo denuncnan a una empresa por margmaf

7 0hEN ES-14-02:0000-F70-108-1 200




14. identifique la idea:central del texto.. . |-

RISRIES - s

Nue}{gi_ﬁtﬁ_ﬁcgngglantg h_?:“?g{g enun escarabajo de 'M'és.k_a_ 2
4-._;-.-.-.-. .. A. g ,‘( ra._éme_ﬁﬁj)._. e I

~Un:-estudio reciérite ‘describe 'una clase nueva de ‘molécula anticongelante,
aislada de un escarabajo de Alaska.tqlerante a la congelacién.”La iri'\'!elfsqga'c‘ic')n
difiere de los factores previamerite descritos ‘en que no se trata de-una-proteina,
sino de una combinacién de sacéridos y 4cidos grasos, que son otros tipos de
bioMmolégulads. ' : ' ' . '5 :
La. composicion quimica de ia sustancia podria. demostrar set adecuada: para la
produccion comnercial del eampuésto; porque- es-posible’ sittetizar-can ‘bastante
facilidad en. el laboraterio pequefias cadenas - ‘de ‘azlicares, “haciendo su
fabricacién mas -barata y facil que la de .las maléaulas . -bicldgicamente
conformadas. - SRR d

Recuperada en: htipu‘lww.amg;ings.cqnﬂdenciafgoti.das_maﬂjl 10ehtml (2010).
A) La rnoiégcuia.antiéonge[ante.es_-_un'_a"proteiné que resuita de la- c._ombiné@ién de
' sacaridos y acidos grasos ' > " g :
B) La molécula- anticongelante. s .mas barata y facil que la de las maléculas
biolégicamente conformadas o N R o
C) En.un laboratorio de Alaska se-sintetizan.pgquefias cadenas de azypares :
D) Se descubre una nueva molécula anticongelante en un escarabajo de Alaska
tolerante a la congelacion “in, 5 Cm :
145, Inflera la idea central del texfo.r : R

$e.
~ .

Tedo esto es un auténtico disparate. Quienes asumen que los maestres son a %
asi como “fracasados” deberfan concluir entonces que la saciedad dembcréi§ -
en gue vivimos es también un fracaso. Porgue todos los gemés-gue_intgntan?’fm
formar a los ciudadanes..e ilustrarlos,. cuantes. apelamos ‘al_desarrollg de la
investigacidn cientifica, la creacién artistica o el debate racional de las cuestiones
_publicas,’ dependemos negesariamente. def frabaja.previo de:los maegstras. ; Qué
somos los catedraticos .de:univegsidad, los -periadistas, las.artistas, y- escritores,
incluso i.os-_g@[iticos_con_scienf(@s;:{gés_g-.qg%mgegtros d@'.seguqd;a.gueinaglazo muy
poco podemos si ne han fealizddo, hien: su.farea 16s: pametes Traestras, que
deben preparamos la clientela? Y .ante todo tienen que prepararlos. p4ra. que
. disfruten de la conquista cultural por exceleneia; elisistema:mismo de.conivencia
democratica, que debe ser algo mé's—quéz-_i!r:l.gg‘r_ljpntp' de estrategias electorales.

i T
Savater, F. (1997). £/ valor de educar. p. 6 - SIosamlltt e
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1
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Z
1

o
s

A) Laformacion de los maestras dgga_qqg.dgij_g_ -artistas -
£} Toda la sociedad depende de la labordecente
-C) Los maestros han realizado bien la tarea farmativa
_ D) Lademocracia del pais depende de. estrategias electorales.
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D)

19, Identifique el--éfgniﬁcado-fdéneo de la- palabra en négritasr-,en'e{'fra_gmepto. '

2 he . .
EIES D LSS

ld;_entiﬁq_ue el significado de.-_[a.palab_ga;marcgda_ en negritas; -

Vilo nuestro es Ig-inmefisa, fragiss def 56('y ‘i Cainto el martils.
i _._\;_- P ] : . B E 5, 7 ;
Regino Pedroso

Descomponer.
Bllverizar. .

‘Deshacer . =,

s
7.

Fofar - 1.

Cbmﬂlgte.‘[a oracién con las p-‘alabras-hérﬁﬁﬁ;imaé: adecuadas.

i

-+ En lomas profundo de e foche .. "7 ina estrella Y &l ... mientras
. pedia el mismo desed.de siempre. - o R :

" callo—cays
9329 —callo .-
) . calléi—callo -
s R
) CAY0 —calld
' Cpmple‘té la_,-aha_lbgTa; ' T e
g 'riePﬁmd' es a torpeza como igualdad gé-a:

.-f-p.:?n'dadxw S e

~

~deSequibret )
desnivel~ = o ;
coheréncia ~ :* ) -

Como de' todas maneras erd-éasi dé noche,- Rebsca y Ardilla ‘decidieron parar
para’doimir. Rebeca vol& ‘entfe .los arbustes-y- regrésé -conalgunas bayas, que
efpujo a travée<e [os-dﬁﬁcioé-'de-_la-'visgra del'caballéro. Ardilla-fue a un arroyo
cercano'y flené aigunas cascards de nuez." - £ SR

Fi‘j_;};sr, R. Ef caballaro de‘lararmiadura oxidada. -

‘Parte delantera de'la. gorra para proteger [a vista del sol
Parte del yelmo que cubria el rostro del cabatlere 7
Pieza de un autemdvil pars: proteger del sal &l conductor

Cualquiera de los $rganos contenidos e las cavidades.del cuerpo.

02°ENES-14-02-0000-F70-408-12-00C
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20! CompIete,;lg;,g.r-;‘a.r;i__g’)nr_a_.-_-._c;qgsl_;gz..g@]akgfa que, exprese la relacton stmllar

A)
B)
C)

21,

A) Uii'texto-se: denonﬂnadescnptwa c,ua dae}p}l@g
B)s- ,La_.drs;sc:rlpclon cientffica, me'r-‘rH“fip' gls &
C) Existen dos tipos de- descnpmmné‘si",cﬂﬁr

D) H poeta usala descnpcron pleng%f‘ , 6biéiti.féypec-:isa

02-ENES-14-02-0 000-F70-1 08-1:2-000

Tronco as a;grbq&ceme\._w- e ~.485f,;',-1 ﬂor'

fi Iarr;a«at/
pistilc

peta[ﬁ\
‘{all ?

pngw: TIE il OOf
,,,4-.‘,..<7r- 5 B

e

IdentmgueJmiﬁqgﬁegnpdarla del fexto. ..

“y .hﬂ".“.

!
e h-fﬂ-!#u-.. s

un texto : - se deﬂmmma deagmptwo cuando e:-cphc:a cdmao es algmen un
senttmienTw*un arinidita: ﬁﬁ"alzijeta En este tipo de texto. pintamos con palabras,
definimos. las :Gayagteristisas: de. agusllo gque daspgbmasu{ixisﬁe& d6s rtﬂaas de
descnpctones ségln. [ntervenga o no la: v:sxon»gagsogal"det gugﬂe,scnbesei texto:
cientifica si informa con precision- las caraate% sifrs;c:as de, lo_deserito, es

objetiva; y hterar[a sila descnpqﬂgﬁes;pgm A upmtervlenen los senttmleﬂtos-
Vpensamientasscie;rj;sgjj"g_ Oyaulel b

ag%‘,gf—qu A
-g,a- i ‘2}7: ‘iﬂ?

s et Sedy

:

.Qma as algqlen :

.;t‘ -\«
t

017‘22826860// 1970114860 ©
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,S: hay corrupclon en o
rcie los mandani:as :

!.

B et _ Premlsa '

i 1. Una vez que se resutuya el
poder a los mandantas

' 2 Se ha v:sto que Ios mandantes' -~ bYno- 58 ha desleglt_i_ma_do?el--;foder de los

m'andantes

. no tienen’ nmgun poder por Ia="
) tanto o

3 Atgunm djsgn swe J’.IQ“:h,ElY
comjpcmn e losurgamsmos de
‘ahi‘ que& ks ..«'. = o : - -“._l“

Cot -._‘_ . oAl

‘ 54 Ewdenternenta hayt:ormpclon

en los: orgamsrnos porlo,que
‘ 5 Es probable querse: legmme eI

! paderde:los. mandantes
entonces S LLE

1(: 2b, 3e, 4f, 5a
1 2d, 3a, 4c, 5f
ic, 2d, 3a, 4e, 5f
-11d Zb, 34, 48, 5¢

‘Conclu'siéﬁ

a) probablemen‘(e no se haya

_ deslegmmada el poder de los mandantes

o) ds&aparﬂgsr_a de una: yezp_or tpd la
'carrupmon de !os organlsmos

-d) es probabie quie: haya corhrpcmn en Ios
organtsmos ;

-'e) eI poder de‘lﬂs mandantes no: e*uare

' "f) es probable que’ desapareéca la
n corrupc:xon en los organismos:

"0Z-ENES 14202:0000-F70-108-12-000
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23. ;Cuél es la postura critica fjue plantea e,l;autor,en'el;‘fagmemtq expositivo?

En una sociedad inteasiya:en caoagimjenty, la creacion y divulgacion de -e_.§té se
vuelve un factor esencial para el sxst,emaed_ucaim &sgg‘@iamaéﬁtei-ﬂa_né--las
instituciones de educacién:, superiar. BN la’actudlidad, -en. la sociedad de|

cci_nocfmfanto,.inve,SIi_gar.y-edueac;sa-f;qnyieFten‘eo-profesiqneg.de alta valoragién
.. social. En este sentido, en:la:-sqciadad dgl-canogimiepgg_,s_g rgq’.;.igna.. £entonces,

relegados, dE{Jendientesuwmarg in dos.y 1a, educac:{én déjara de c:um plir su
funcién social. oo a0 B B L .

Bemal, C. Matadologla de fa investigacidn,

informacién que se. produce dja.a.dfa o
B). El conocimiento, es impartante- Rara. el sistemaeducativa, sobre todo:para las
- instituciones de educacidy superigr . .
C) La saciedad del @@éimféﬁtéq__.qq demanda de, Personas capacitadas para Ja
anrepiacion del conogimienty . S e, -

'C). Si.no hay inversién en. educacion, mvﬁs"t:]ggg!tgn{vqgn“eramén -¥-divulgacion de 7

A} La sacledad .actual es. intensiva en conocimientas . debido” 4 la generacién de

conocimientos la saciedad quedara relegada

24.  Elija la palabra’ que dé sentido ldgico a esta frase,

Un parque siempre tiene:

Aj arboles . 2 ¢ o : :; ..
B) asientos. ; : e
C 2etas -

: : SR S i T
m - : . i T ‘
g & "

25.  Seleccione la opcis
sentido [ogico’,

NdNOA3D

. 0V€L8L6860//T9%01T+860 &

_def{:’éfsp_eg_téqulgjgﬁzaé i ) %géggﬂpﬁ@g/sonfparallos/ .
A} Un espectacula son los habifan éﬁ:ﬂféﬁbgﬁ%ﬁ‘%@ratgs eclipses
B) Los eclipses del planeta SON"UN &spectadile paia.los habitaptes,

C)  Los eclipses son para Jos habitastes del planeta in especticilo
D) Los eclipses Para un planeta son los:habitantes de| especticulo

Q2-ENES-1 %OZ;ODQQ-FLD—TQS;JJ;Q_;,QQQ@ - 9




26;

. 8ducativo; familia;, pblic’:f%ij'.y:medib_s de: cdi

g

¢y

27,

*
B)
.C)

ﬁ)‘ .

1

!;dentiﬁque el argumento del texto: .

q'ue'-imididcréﬁ'behductas’ Présuntaments amorajes. )
alumtios de planteles educativos: “Polida‘intequmperfie
“Estudiantes huyeri Por-los techos aj le presencia polici
- hijos: por faitar a clases”. Un- ®scenario ldmentabls-donde
- dan soporte a una S'ociedadiCj\/ﬂii{ada; camo.medios éscritc
familia, fentre{bf_rc},s,-;intervienen para’poner .orden, estigmati ,
) -'s_'us'frasgo_s':geheracion’ales: y-c_i@hdﬂc(ual_é!s, aparecen conio sujetds que reclaman
ser intervenidos ,respec:to'a_ﬂlas_g)_‘gggg_t_étfyas-de,Pos*—poderesr; B

e e R - .
o I . >

rimbo?- Asistimos: a; - bisqueda: del chive: expiatorio- ci

sociales;  desvig ‘miradas: ¥ cor'selida Jerarquias:

imagen sea: modelo: de. estabilidad: y- limpisZa: todas
.. Grisis y. estan: situadas enr ef'centro det. debate. Sy mi
slis: pré'ctit‘.a'_s-:'par_a*zgénerar*gajg'njp‘[(_j&_ Sike

" jovenes tengan alternati\kas_'- c'ie[tas_ de: vivir y podamos sentarnos -a conversar
p_é;lra construir dias: mejores. P % T .. R AR T A LB T S S

L_c;ps jovenes: estudiantes estan:confundidos -

Toda 1a sociedad, ineluidos 165 j‘évéﬂeé. deben vivir en paz

ld{_aﬁt‘rﬁque el sinénirnc_) de la palabra en negritas.
LE{ Mmusica, los estados de feficidad, Ia mitologia, las caras trabajadas por =l
tiempo, ciertos crepasculos Y cieftos tt_:g;zg‘gs, qyic—:_re_wg bdg;cirnc?f. 2lgo o algo dijeron
que no hubiéramds debido pérder; o"éstan pbr dadit algo; esta“inminencia de
una revelacion, que ho se produce; €S, quiza, el hecho estética
Bo'[lpes, J. (1950). La-miviraila y'bs'épms. : -
Causalidad
Inmigracién
-DeVvenir
Cercania

St S PO

-‘oéiE‘NE'S'-'1'4'-021000c»_'z:?o-1_0&1 2-000




28.

29,
A)
B)

<)

31.

)
C)
D)

32.

; D)
hurmdf’f

4
H
i
13

t_,omp[ete fa ﬁase can palabras que expresen antonlmla

El__ noes compatfb!e -GQrT. la

mwylduéh_mg gnwma PR

7S L o~
Eiua el término que no se reiacton :“Con la paiabra toieranma.: :
_ /
. : - Loty
Respeto : . .- i
Carifio.
Transigencia—¥% I
Templanza *~ R e WL
/"—V e " sl pleaseod ) = -:
B DT - e - S (O S 5
Guadana es a muerte como:
otonoarnvtemo L
.cuchillg’a metal  ° A T

cosecha a:Gultivg” * .

. ﬂecha a amor s

Leche es a vaca como manzana gaa, .., -

arpol -
fruta
semilla

':Jua el smommo de la palabra en. nggrjtas

El parque Sucre ha. szdo st eqcﬁanarjg Bteglde -para fa reahzacron de una

IGiade 2riqute ha.contado con la
8 flgké%g%%unas de ellas dirigentes
gremiales, estudiantes, rehg:osos ml)rtante&de -partidos politicos y autorldades

concentracion en repulsa contc&ﬂa.ﬂylm _
asistencia de cerca de un millar dé. -:Qer

institucionales.
A)  Impu
) Aplauso
D)

Conveniencia

02-ENES+14-02-0000-F70-108:42-000
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33.

..Agustin de Hipona escribi libros de Filosofia

D) Agustin de Hipona nunca ha gobernado unpais
34 Leaeltextoyresponda T ‘
/\'éemés de sus:actividades cormio literato.y musicélago Carper'l_tief_cidgs.p'h_ega alo
latgo’ de. toda: SU’ carrera, hn’zi‘}arrjb_lia'- labor periotistica, en' 4 cual 'su fntimeo
¢gnocimiento dé. Europa v, del francés: le petmite servir de’ mediador entre Jas
carrientes culturales:del viejo y del Nuevg, Mu_n:_c{o:_. o ' ' - :
Tddas [as ventajas que su doble origen e brinda las Paga. Carpentier con |a
ambigiedad:; cultural que sus criticos |e achacan y que ef"pj[:c_f)_f.eétﬁ; tarito en’sus
mtltiples. viajes Comao en la, temdatica del desarraigo. que gftfgi}_’iig‘s_ajigp’a Su obra
La blsqueda deIa idenfidad - latinoaméricana .88 mianiigsta™ con particiilar
ingistencia en la obra de. Carpentier y alcanza on aiig una” complajidad sin
Paralelo en Jas ietrasdei Nuevs Mundg
Eltema base-en la obrg de _Carpe_ntier'e:s;
A). el Viejo mundo
B) Ia musica
ar el desarraigo
D)

el periodismo
1

i
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A)

C)
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- Elral fundamental del bibliotecarjofrente-a la: Lectura
'Identiﬁdue la 'i:ornc:‘.!usiénrde las pren‘l-_i-éas-.. -

“Una nueva c;entuna

Identiﬁque la tesis de! tektd.-

lnculcar el gusta por, la [ectura en. Ia actuahqla.d es una farea; arnua tenlendo en
Luenta J_o:, auances de Ja tecnoleg(a,_qw; g{a pmveen d& mﬁs y me}ores
recursos. para. este.. propostta cqomg. lgs.. audlollbros que. permlten escuchar
cémodamente ‘aran: vafiedad. de. textos llteranqs Yoo de contemdo CIentE‘fco sin
embargo restan la. posibilidad. de eompartlr expenencras, sobre tode eI contaeto
humano- que se. establece ar;tre el kacfor—oyente yhdesde luego Ia apropracron
pamcular del contemdo unpreso que camb(a de persona a; persona; debtdo ala

|nd|v1dua1|dad que nos. caracterlza, que nps ha«;:e untgos Me J'qferq a. Ia relacuﬁn
emisor-lector. ~ - ) ; -

El blbllotecano adquiere smgular lmpqrtanma porque, al conocer a los usuarlos
de este serwmo esta en pOSlb!lldad ‘de Rroponery prornower, gen el ausp:cm de
universidades, .QMG entidades sstatales y. padiculares, -@J aceroam{ent@ ¥
contacto con’ escritores nacionales v extranjeros De esta’ manera se aéegura el
nacimiento de lectores con perspechvas sensibles en torno a la rea—”hdad al
tiempo que .perrité-a. gstos_ un’ acefpamiento. profundg_ al- pensam;ento a las
costumbres, a Ias tradlc:lones y habltos del otro

Audmjrhros un recurso tecnolog!co para los lectores

Los bibliotecarios llevan- el regtstr@dgtedos.imshbras

La lectura en la biblioteca publica es prqductwa

1. Cuando se acercaba el final del siglo )O( velamos con optlmlsmo e! arrlbo d

NdNOA3D

2. Entonces el esperadg; siglo2XX: llegd wcon»el,muevos problemas -

3.8aberque ems‘(en‘prdblamas n@ es una:pmstura pemmmta de la Feahdad sir
realista. - e iR

0V€L8L6860//I9VOII-V860 )

=
[

T e

_4 Una pastura realistasnes, llevr—xqayldentlucar‘aquellos prohlemas que vivimos

ST RS

Estamos obhgados a conocer los. problemas au’tentlcos del s;glo XXI _
Este siglo y’los que 'vendran presentaran, problemas antiguos, Y nueyns i

‘Una postura realista nos compromete—y heos: PRp F’(ﬁ“ acgidn, -

Los problemas de.los. s:glos XX yﬂhde@%ggtend&;rsa desde na postura
realista .

-i']}'\ -f-

‘Fodos 103 enunclados san acepcnonas de la palabra carta, eXCepto

documento epistolar que uma PQFSQ{]H&EDV{H,& otra para. comuntcarse con ella
escritos de mayor extensidn que ss.insertan en penodlcos

lista de platos y bebidas que oferta tin restaurante - S Y ”‘ ,

:Q_aﬂﬁunadglasmmlhnﬂsguenonimmanlabamg o *;




—
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I
' ' .

—

38,

ldentifique una evidencia.

3}
'

: o Efecto antidepresivo de la cafeina { .
was mujeres. que tomar: mias. de Guatro tazas de afé 'al dia parecen tener un
rlesgo menor de suffir una epresidn ‘que-aqgelias que no “tornan’café o solo

Beben una.taza- al*dfa. “Estos “restiltados ‘aparecen ‘piiblicados’ en fa revista
Afchives of Intemal Medicine. -~ ~:'> i e o T '

Lios investigadaré: ‘siguieron a c'ésifrs":‘i_"UGO-'m:u_'j'e'réﬁ con una edad piomedio de

63 aﬁ?é}'-nfl’i_g@nﬁ_"d_é'l;'a:é-_'c:'uak_as':tan_la :':fe'pr'é__s‘jén“nif"t_c:iljﬁab_a‘ahtidép'r'@s_i\{os al
" inigio del estydio. > e B ks T pfke S e e I )
* kas” mujeres’ que “beblan Luatro. o s tazas de café al ‘dia mostraban una

F

" teduccion del 20% en el rlesgo de depresién; las que bebian dé dos 3 tres tazas .

epresish:

D)

" Reeuperads. ef;'»:za_a-éhaiudqmw bﬁ;‘ﬁuﬁﬂwww;nqumlbgi;._cgnu

“gon la:depresi6n I G o U I TRy T Dt
La cafeina afecta_ lasliberaciom.de véribsv-.neqro_t_l'*ans'_miSq_ré's"-_;’lnip!ieadQS; en: la
rraegul'a_qic‘_')'n de{:'qs_'t'ac_io"c'f_e éninﬁq_.____: RSl - s MR T A i B e T B o

‘El hotel tenfa un pésimo servicio -

. Complete fa ordciér. -

-élaboré - es afectado ':, o B Bl o
. elaboraron - son afectados - -
elaboré - son afectadas

- " i =T

de café al dfa tenfan una reduccién del 15% frente las que bebian una taza o ',

menas... El-uso-de.afé- deéﬁéafeiﬁéidv-'ﬁbj"s‘e‘-‘f"a‘sg_itfiébli-‘“'c':'gi'r'ff la”depresion. La
'Qafeina‘._éf_‘ecté?‘taijibe"ra'éiﬁn*de:-van'qst.ﬁedfot@nsrhi's_@re_s"; entre ellos dopamina y

serotonina; que;'se hary implicado:en’fa: reglacion defestado de-Zrithoy en fa

Liitas'M; Mirzal-F; Rai A, Okeraka:Ol, Willeth WC: O'Rellly: £ at: 3. (204 i)‘;‘g:féqfq?féﬁfr&e’ﬁié’fsfﬁ;,'gé;;_é: cafalna.
sequsmaﬁ&igmpﬁp?inaﬁéua&m 12

. o'

Los investigaderes afirman que &l uso de café descafeinado no esta. asaciada

s " W o Carneerdon .
o FTEie Tle enza RIS

S T L L S ird

las muje_nes_' que taméhf mas cafe ar_gg.:g_ﬁ.;_’cengr;:uﬁ: rfe‘sg'bsme‘ho I d'é'-j"‘s‘hi?sfir. una
depresion wST e = ow ®

 Las.mujsres que: bebiaq,auatr@i_azaé.de—bafé:—al -dia~mostraron- 20% m@n‘bé';ié'

probabilidad de presentar depresidn-

identifique Iaidea. Gentia expiicita.- 50 b g

Juan _no_sfcentds{as.-avenfﬂfas:‘.de}sl{r-viaje.f'—(;ugndo.:lle:qé a -Turquia: quiso darse
un: bae: Gomosestaba. en: up-hatel de «n ipafssextranjero,-no. sabia:clal de fos
grifos de la bafiera era el del agua- caliente, sin perder tiempo abrié-el:primero vy
era el-agua mas.fria’que habfa-sentidosen :su vidaxaltparecer.el-hotel tenia un
desperfecto con elagua caliente. ‘ : _

Aguirre, R.'(2014). S . T RN B S

7

Estadia de Juan en un hotel Bk

PEIL A B v

e

l.as petipacias de Juan én. sl vigie® ’ F""

El equipo de acologistas un . proyecto.de conservacion, con el fin de _
salvaguardarial grupo de eSpecies-rhaliflasfquer iy @ik “por-el-caleéntamiento

global.

E g :-. .._-.'. g’ i ..'_T‘ h-:' -_-.“ -

- L. » L K
I AT T - { 8

CETA T AR A S o

éiaboraron - es afectado




RAZONAMIENTO NUMER!CO

41. Si una sandia cuesta un do!al (,cuar;tos dx;{ares cosi‘aran 2 docenas’? a
. ] C =
Ay 2 = zé’ ffxtf/
B) 12 i ~

!'_')FL

s ‘,;.;q;- o
B
43. Complete 1a serie. AP Nt 8N
| 1.3 927-814‘?!3 o L E
| L ey BLY 5D 1
A) -253 , )J[;,. ]u ; } b3 : ,5;0
= /o ! ; ¢ Eme:
D) 343 ' oo = Ty e .20
| A / $Z:
e, . £
44, Zomplete la sucesién. =C
A) 15K
B} 184
c)
T

< 8 r.-—,i g '&i-','.‘;‘i" Ak ;E‘f I Y
45, S: 45 obreros construyen una;- ‘Gasaier i’ﬁ@sﬁgfash geuant
obreros en construir la misma casa? - .

.a\ aﬂl 6{
D Y4B O

S, d{as tard'ara
£ B R

8) 725 R lSUJ
C) 2?0 FI— A ’
D) ss0 AT A<

A’ v

02-ENES-14-02-0000-F70-108412.000
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46, (,Que letra contmua fa,serle’)

e G
‘a&d g7 L Qj@,‘/
I A, E:QZ ,AJﬁ,"}i:.’_‘ -

Y i
o 5
e /
] -:-,J |

47. Carlos desea vender su computadora percilendo el:20% del. prec.lo de'.com;:;_'ra.;{ Si
' pqgé por ellaﬁ 200 délares la. que premo debe vendecla’?‘

49, ¢Que nimeros completan ia serie?

AL 5340

2510,13, 26,57 i
29, 580 R e
) ‘39,68 - - " {’7@
G 5255 e
D) 59 88 -

50. Una persona compra-tres docenas de lapices; 12 cuadernos y 10 fesmas de
- papel en: USD'62;4. Si:¢ada; laplz cuestd GSD O‘-%Eb" Catda

. efladerr\ L"""‘ 1,8G; el
costo de cada resma es: , P Y 8 Vst e e
A) 1,5 L i 7
8) 12 ~1 0,80 N
C) 1-0 > T il ‘ b d
/ @"3‘571 #L Iyl [ ' '
L0 ] ()
et 15 A SO S ?%@ﬂé&;@ﬂ'@d@ﬂ:é?orﬁ8'—-1"2.vooo

'-—g._ -
o AT LG \__ﬁ,..a:;_, T

T ﬁ‘




51, Siate obferqg-cj,avan en 2, horas una zanja.de. ‘IO m, ¢Cuantos metros cavaran an

&l mismo t{empo 42 obreros?'. -

A) 65 T Ww\ NGZ:
B) 30 ‘ !"*":ﬁ" _ R e e,
) 60 . . .
J . e 3
D) 69 T , : ™.
. ;. |
! ; .

52. Siempleo 5/8 del dia en iraba}ar, g,que pa:te del dia descanso?

£ . ’
4 " o ol -
ST

B) 15 | L _T_.;. ~":-r P, oL@
Cc)y 34 - , T T
53

personas en pintar la misma escuela?

Si 2 personas pintan una escuela en, 72 horas, (,cuénto tiempo demoraran 3

A) 36 ” s BN b S
&) 48 oL 7 — (.
&5 | e T ik
D) 144 - 17 - o

54. ;Qué término finaliza 1a sucesidn?

2y, 8v, 14s, ..

A) 16t
B) 1i8g -
C) 20p

'ﬂiaq ej‘a!ta en la Sigyencia. %'
ae :},ﬁﬂﬂ g 4 ﬁi %t“ }g’ 5:{’

—M -,

17 3 7,43, g'ysa,d;:gp.

B) 20
) 24

-02-ENES-14-02-0000-F70-108-12-000
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96. Una cuadrilla ‘de- 42 obreros cava 140 de zaﬂja ‘efl’ tierto - tlempo

metms de zanja c:avaran 60 obreros en el mismao ﬂernpo’?‘ '

A) 205 TP ol

id

B) 204
f-ﬁg‘ 20D
D) 202

57. éQmpieteiaseﬁe.'_ J

A) 81k

C) 30k
@ 81

58.. Comiplete:la: sucesién’ ke
' IR - 0,3,8;15,24,

A) 3245

" B) 3346

C) 34| 47 |
f3548

Cuamos

1d3f9h2TJ o s R
\/\J /‘\//

L"--‘—_"__ lf\ ’
!
r .

]
e
“Faec

P A VS
i

-xey

63

59. Un hexagono regular esta. inscrito, en una clrcunfg'rencia cuyo -‘radio"'es de 5 cr.
' Determine el perlmetro del hexagono msc’:ﬁto Y e :

%)’ )30 cm

) 31,42 em
C) 34,6 cm
D) 42.cm

O EN B ES hio T0 084 2-000

<.'-.,_

L s
AP E Thiaisa l-



g

ay
&

LOupgermlqo,,contlnuaJa secuaama‘?
, % \19 i . g
PRI ‘la. 2u 49 79, '
A) 10i
8) i _
C) 11j '
D) 12 :
61. Lorena estud|o ayer2h 19 m.n v 32 S para-su examen de mgreso hoy fastudlo 47
min mas. ¢Cuantas horas, minutos:y segundos, ha estudiado en total?
A) 2h, 19 min, 79's
B) 2h,66 min, 32 s
C) 3h,06 min, 32 s _
D) 3h, 66 min, 32 s
62. ;Qué letra continta la serie? foe 2 W ogw W
B, E L P, ...

A) R T S S B SR N Y VI -
= t T / ! /R
= ' 4 / . e

T s . g0
D) U - ZEM :
£0

63. Compiete la sucesién. . -+ . T _ %% :

' 18, 20, 23, _ , 35, 44, _, 68, 83 § c
LAY 27,48 =
3) 28,49
- C) 28,55
D} 29, 50
G4, H area de un tnangulo es de ZGE}m Sxiamedlda.de SH ;base* es el cuadrup{o de K
la medida de su altura el va'or de Iamed|da de la ba§e es: : ;
A) 30 - .
8) 4o A- bk
C) 44 - 1
% #< ARy 1Q > U
200t _ /% = &
*-‘_'.4"’- Z’ 5 o
RO = P oot HOY L e0 0
Aee 2 . e o e T

O"‘ ENES a2 ODDQ F70—1.08;,1 2:000

L W rme e L T

e > L ,,4/]{‘)) ”‘-., 9 .

\

g
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. 85. Una volqueta con 3 toneladas de GapaCIdad haeg:s
arena de un Iugar a ofro. ¢Cuantos viajes debe, hace
cant;dad de arena una volqueta con.5 toneladas de o4

A) 1 | ~ 9
o 3 1 ° ' : :

=l

YOG - ”

68, Corﬁblete.l&séﬁe. - e
G el a]2 afd g/18

by 54/ KL S s A

B) 214
C) 54fi:
D) 21/

La auma de cuatio numeros consecutwos 25 ’)‘30 EI
B). 57"

,. \ 61 ;l . i 6‘ ?’ ‘f‘- &_‘f :: ‘“’j, ‘ "-’_ _,_\.;
.g‘ ' 64 X .- .

68. Corqplete Ia secuencia.

£

QTmg’
e
2

69. EI perimetro de-un recténgulo es de 504 cm
cm, ¢Cuéntos cm mldesu’altura’?‘ ¥ .

A) 61 g o :
#%B) 66

C) 132"

D) 318

20 .-

15 wajes para transportar
r para tranéporta. la'misma
pacidad?

B e T

Nimero ﬁayor de enus es:

y la tongitud de su base es de 186

07 gd0:-F70-168:12-000




. 70, ¢Cuantos;vasos de 250 mmhtros 5€. puedenl!enardesde un rec;plente
.de jUQO de. naranja'? - = i 2

cor@}lltros o

A) 4 . e T
8) 20 T T
C) 50
D) 1250
71. Sl e Sl

La suma del sexto y ogtavo términastdéila’siglients serie as:

0,8;0,95; 1,1; 1,25; 1,40
A) 1,85

B) 325
C) 3,40
D) 3,55

72, El perimetro de un rectanauio es de 380 cm yﬁu Altura .BS-dE! mcm .:Cudles 1a
longitud de su basge encm? - T

’ ?'"a‘ a 5
F ) . P 2(besS4 2CR)
- B) 130 _ - B8R0 & o -‘-}Q’;
Dy 31 o o :

- 3‘3’* ¥ ih“i’k.,y AR

LR w af,ﬁ, e3P /JQQ
n cm? de un tnéngulo rectangulo de

o

071X2 J2 352 VIU

73. ;Cuédles el area e

%

g0

£m

§1

20 i¢<@®
sZ

27

<

§C

2

e. base 3 cme h:pofenusa
5 cm? m AE T
A 3 ' A 1 " s '
B) 6
Cy 12 /!
D) 15 . '
by
Zacormtm, N - ST
6 lehrony
¢s ol |
| ey,
b = bx b*q SEE) .
‘?'; f‘:\:} e >
940
02-ENES-14-02-0000 F70-108+12.0d0 ?f:j_o
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&Cual.es: el valor totg] que:se debe: can'ceiar porun préstamo. de: 'U,SD' 31-60(_)’. 324
meses:sj el.?htéré&anualiés;dél.1.2',4%"?'. "o R T
OF SEERT oD v et g

C) 4048 .
€D 4493

pagarse USD 25, ¢Cuantas docenas

76, AA——POHf}a&Ef'S"L]HidEIde’S.d_e un producto debeg
. pua;deh'comprar‘se'-bon-USD 3757 ¢ -

AL 10
B) 42 . .
C) 50
D) 120

77.  Seleccione {os Admeres e cornpleten 1a secuencia. -

; __ 0,1, 1,2,2,3,6,4,__,5
5% 0,04
B) 140
C) 124
D) 1,70

02-ENES:14:02:00004670-108 -12-000




CEFONPU = = "' rome o0

® 0984110461//0989787340

Os
0s
23

« &CUARE

lva

irect
eterm

sar Parte dB fa d

n&

W, .

sy

D ﬂm“ el

2 "y
T




) 098411 0;161 /10989787340

24

RAZONAMIENTO ARSTRACTG | ok

81. Identif

R
1
4

~02-ENES-14:02-0000-F70.168-12-660




83. ldent'iﬁque-.e_l g_ré_ﬁcb:qué;_cdmpleta':.el.co-njunto, :

o
H

onxa Ja misa

0
m
1
o)
Z
v
c

84.

]
=
o
®
=
P
.
=
=
N
P
=
S
o
@
&
2
®
1
w
=
=

dentifique la imagen que contindala seguerigi i - -
. . . SR EE g r-gz%z-.‘., e T
: IS S ey Py M

- 02:ENES™14-02-0000-F70-108-12.d0
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96 dentinque 2 igura due continda en 1a sequepeta, < .-

85. . dentifi

-

>

que la imagen que continda la secuencia:de graficas con:rotacian:

| 0@
o | @ |

et
T

02:ENES-14-02-0000-F70-108-12-000




87.  Complete la analogia.: -7 Lo

P

es a-{" esa -{:.

=

@

0 €0 g

0PELBLE860/TIFOTH860 ©
NdNOA3HD
031x2 2 DIsa ip vj ug,

88.  Identifque la imager §iie éohtjﬁﬂg{i@se&;ﬁéﬁbiai.‘

A

' 1
g <1 %
=5 . =
N

- 02-ENES-14-02-0000-F70:106-13:060 -




89.  Seleccione la ﬂgura que contmua la secuencia en el espacao,de la.intarro

géhte;_‘ -

m@ ......

: .
.3 2
1
=
; =L .
* ETHIE T L RN
-'-‘]a' 3 5 . " a2
r _‘!V ® &, . 3
2
i qit e, e
] b ot iy a4 iresaaio.e g s . o) »
N cemes e H = =

- 90. Elija Ia figura que continda con la secuencia.

28 eS0T . 02-ENES-14:02:0000-F70-408-12-000




9

1 Y i i ki st B . A
;. orieccione la figura que continiia fa Secuenciy

92,
- @
i sl
: g m
=T
20
sZ.
g
=C
S
02-ENES-14-02.0000-F70:1(g-1 2-000-
_ : . 28




o Fabn e 2

&

e v sk

0984110461 (l‘)S‘)"'SW.-lll

X - ' I "
93. 1 Seleccione la figura que conlinta la secuencia en el

gspacio de la interrogante;

. i
E

30 502:ENES-14<02-0000-F70-108-12.00




95.-

A)

C)

896.

Determine la figura que corresponde a una‘vista dél-sfg uiente Cuérpo’:

eleccione |a ﬁggra que cantinda la secuencia en el espacio de la interregante

C).

02-ENES-14-02-0000-F70-108-12.000

2

NdNO43D

0V€L8L6860//T9%01T+860 &
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E

97. ' i i 7
& ¢ Como-luce la figura.girada 90° en sentidg .antihorario?

a
3
:
g
.
x
"
|
;
. &)
: ‘ D) -
4
] b
T .i‘ }
f oy : y .:‘ .
g K

LY

Se!gccion‘e=_iraaﬁgg[_a‘\;qﬁi_ejpgpﬂ;nlgaaq_lg«;gs_egu.encia' en el espacio de la interrogante. |

) | o B | HO2ENES:14402:0000-F70-108-12-0




99.  |dentifique otra vista: del @I:;'jeto.

100.

0
O
Z:
T:
C

]
=
o
®
=
P
.
=
=
N
P
=
S
o
@
&
2
®
1
w
=
=

L% A A

02-ENES-14-02-0000-F70:108-1 2-000
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101} Identif

P
i
i

A

que la figura bidimensional que-permite constrﬂir,ei siguiente prisma.

Tomando como base Ia figura, ideritifi

J € que la que se obtiene*al rotar 180° en €l se

cEitrans 4l qiie giran = ﬁaﬁéémqs délrels).

8)

. '_.-_G-érgNEsT-l,;_oz_[‘_]ooo__-[:_fD—‘l 08-1 2-00




) 103. Los gréficos pertenecen al mismq conjunto, excepto: :
! ;

104: !dentiﬁque la vista superiar del objeto mostrado. .

_ ®
0
2m
=T
£0

) s

02-ENES-14-02-0000-F70:108-12:360 Co - | 35
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108. Estas imagenes Eorresponden con lavista superior def sélido; excepto:

s
: .
s

NdNOA3D

0PEL8L68GO/TOPOTTHE60 ©
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ty
e

|
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e
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) g ) H
laiﬁgura‘q"'u‘e cohtinda‘ld sécuencia enef espacia de la S —

111.  Seleccions

S S—

H
s

112,

NdNOA3D

0PEL8L68GO/TOPOTTHE60 ©
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-1
:

113. _ &Q!JQL_?S_« la proyeccion (}!E‘B:.[a vjétgl__sqperjqr del cuerpo, tridimensional?

14. .\ d,CL.'a.ItE.-’?_"--u"a dgjllas proyecciones del objeto?

I . ..

wit T - 02-ENES-14:02.0000:F70-108-12-000




